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Duoikn

Xwpiletal o€ €¢I BacikoUug KAGdOUG:

= KAQOIKAR MNXOVIKI

] €ival TO QVTIKEIJEVO AQUTOU TOU PJaBnuaTog
OegpuOOUVAHIKA

HAekTpOpQYVNTIONOG

OTmTIKNA

2 XETIKOTNTA

KBavTIKA unxavikn

O1 TouEIC TNG INXAVIKAC KAl TOU NAEKTpopayvnTiIopou gival Bacikoi yia OAOUC TOUG
UTTOAOITTOUG KAADOUG TNG KAQCTIKNG KAl TNG aUYXPOVNGS PUCIKNAG.
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I
Ta BepeAiwdn peyEON Kal oI HovAdEC METPNONG TOUG

oudewva ue 1o AigBvéc 2uotnua (Systéme International, Sl)

Movaoda perpnong oto Si

Mrkog Métpo (m)
Mada Xihidypappo (kg)
Xpovog AgutepOAeTTTO (S)
Oepuokpacia Kelvin (K)
HAEKTPIKO peUla Ampere (A)
dwToBoAia Candela (cd)
[MoodtnTa UANG Mole (mol)
EvomnTa M1.1 “ (L:eEaI:]n?r,f\ggE



I
Mey€EBN TToU XPNOIYOTTOIOUVTAI OTN MNXAVIKNA

STN YNXOVIKA XpnoigotrolouvTal Tpia BEPEAIWON PEYEDN:

= Mnkog

= Mala

= XpoOvog
OAa 1a utrdAoITTa JEYEDBN OTN UNXAVIKA JTTOPOUV VA EKPPACTOUV WG ouvapTnon
TWV TPIWV BePeAIWBWY PEYEBWYV Kal ovouddovtal TTAPAYWYO JEYEDN.
[Mapadciyuara:

= EpBadov = PAKoC x PAKOC (Movada: m?)

= ‘OYKOG = UAKOG x WAKOG x UAKOG (uovada: m3)
puada

= [MukvoTnTa = pe (povaéa —)
, unxo
= Tayxutnra = ovaoda: —
XutnTa = oc M )
~ o CENGAGE
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2 UMRBOAICUOC apIiOuwy

2UXVA, Ta JEYEBN TTOU OUVAVTAPE OTNV ETTICTAMN €XOUV TTOAU PEYAAEC ) TTOAU

MIKPEG TIMEG
M.x.:

n Taxutnta Tou pwTog 300 000 000 m/s

N N XwpenTikoTATa £vog TTukvwTr) 0.000 000 000 45 Farad

[la va diaBaloupe N va yPAPOUE TETOIOUG apIOUOUC, XPNOIMOTTOIOUE TIG

duvapueig Tou 10

100=1

10t =10

102 =10 x 10 =100

103 =10x 10 x 10 =1 000

104 =10 x 10 x 10 x 10 =10 000

10°=10x 10 x 10 x 10 x 10 = 100 000

10%=2-01
10
— l =
10x10
__ 1 oo
10x10x10
_ ! ~0.0001
10x10x10x10
105 1 ~0.00001
10x10x10x10x10 ~ _  CENGAGE
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2UMPBOAIOUOC aplBuwy (ouvéxeia)

EToTNUOVIKOS CUUPBOAIOUOC 1) ETTIOTNUOVIKA ONUEIOYPAQia evog apiBuou
gival n Ekppaact) Tou HEow duvAuewY Tou 10, TTOAAQTTAQCIAOUEVWYV HE KATTOIOV
AAAov apIBuo petacu 1 kar 10,

M.x.: 0 apIBuog 5 943 000 000 o€ emoTNUOVIKO CUMPBOAICUO cival 5.943 x 10°
evw 0 apIiBuog 0.000 083 2 eivar 8.32 x 10°

Orav moAAatTAacidloupe apIBUOUC PE ETTIOTAMOVIKO CUUPBOAIOUO 10XUEl O
KavOvag

10" x10™M =10™"

Ortav diaipoupe apiBUOUC YE ETTIOTAMOVIKO OUNBOAIOUO 10XUEI O KavOvag

10 =10"x10™" =10"™

m
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I
2UMPBOAIOUOC aplBuwy (ouvéxeia)

AOKROEIG
ETTaAnBeloTe TO ATTOTEAECUATA TWV TTAPAKATW ICOTATWV:

1. 86 400 = 8.64 x 104

2. 9816 762.5=19.816 762 5 x 108
3. 0.000 000 039 8 = 3.98 x 108

4. (4.0 x 108)(9.0 x 109) = 3.6 x 1018
5. (3.0 x 107)(6.0 x 1012) = 1.8 x 10

-11
X
7>x10 —=15x10""
5.0x10
6 -2
X X
(3 1017)(8 105):2X1O_18
(2x10%7)(6x10°)
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I
[MpoB<uaTa

Ta TpoBépara avTtioToixouv og duvaueic Tou 10.
KaBe TTpdBeua €XEI OUYKEKPIPEVO OVOUQ KAl OUYKEKPIMEVN OUVTUNON
Mapadeiyua:

= To mpdBepa Milli avriotoixei otn duvaun 102 kai cupBoAieTal yge M

= To mpdBepa Kilo avriotoixei otn dUvaun 103 kai cupoAiletar pe K
Ta TTpoBEéuaTta uTTopouV va XpNoIPoTToiNBouv ue oTToladATTOTE BEPEAIWON
Movada Kai gival (UTTo)TToAAATTAGOIa TNG BepEAIWDOUC ovadag.
MNapadeiyuara:

= 1mm=103m

= 1mg=103¢g
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[MpoBEpaTa (ouvéxeia)

m IlpobGéuata yree Suvapeis Tov déka

Avvapun IIpoBepa Yovtunon Avvapun IIpoBepa Yvvtunon
1072 YLOKTO y 10° XtALO k
1072 lento Z 106 Leya M
10718 ato a 10° yrya G
1071 PEWTO f 10!2 TEPQ T
10712 TUKO p 10%° TETA P
107° Vavo n 108 £XQ E
107¢ WKPO u 102! leta Z
1073 XIAl0oTO m 10 ylotta Y
1072 EKATOOTO C
107! dexato d

Evétnra M1.1
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MeTaTpoTI) HOVAdWYV

Otav o1 JovAdeC deV CUUPWVOUV, ICWG XPEIAOTE VA KAVETE TIC KATAAANAEC
METATPOTTEG.

Mia atroteAeopaTIKA HEOBODOC VA JETATPETTOUPE JOVADEG €ival va YPAPOUUE TOV
TTAPAYovVTa UETATPOTIAG oav pJovadiaio Adyo.

lNapdadeiyua:
-6
M'vwpiloupe 611 1 4m = 10° m, dpaq, 10" m =1
1um
Etiong, 1in=2.54 cm, eTopévwg, ziﬂ =1, K.O.K.
IN

‘ETO1, yIO va JETATPEWOUME 3.5 um O€ JETPA, KAVOUE:

10°m
3.5 uri x = 3.5 x 106 m

1
pt ~ , CENGAGE
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MeTaTPOTI ) HOVADWYV (ouvéxeia)

lNapdadeiyua

[a va petarpéyoupe 15.0 in o€ EKATOOTA,EXOUME:

15.0jrix Z2%M _ 38 1cm
Ly

Ortav ekTeAgiTe UTTOAOYIOPOUG, OKOUA Kal OTA evOIAuEca OoTAdIA, va BAleTe TAvTa
TIC HOVADEG KABE peyEBOC.

= 20¢ BonBacl va evtoTTifeTe TUXOV OPAAUATA

»~ +» CENGAGE
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MeTATPOTII] HOVADWYV (ouvéxeia)

lNapadeiyua:
'vwpilovTtag 011 1 ft = 12 in, va Bpouue TTOOO PETPA gival Ta 2 ft.

E :
XOUME 12if 2.540f/n 102m

Zﬂxlﬁx 1/_m ch/ﬁ1

=0.610m
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2NUAVTIKA ynoeia

Ta onuavTikd yneia gival Ta yn@ia TTou yVwpEIiCOUPE JE ACIoTTIoTia. 2T onUavTIKA
Wneia piag HETpNoNG TTEPIAQUPBAVETAI TO TTPWITO EKTIMWMEVO Wneio dnAadr), To
WYnNQ@io yia To OTT0i0 UTTAPXEl aBeBaidTnTa.

Ta pundevikd evOEXETAI VA €ival ) va PNV €ival onUavTika yneia.
= [a va eCaAEiPouue TNV aoAQEIa, XPNOIPOTTIOIOUUE TOV ETTIOTAMOVIKO
OUMBOAICHO. | l

——
0.0062(‘) =6.20 x 103

]

= EKeiva TTOU XpnoIPoTToIoUVTal VIO TOV KABOPIoUO TWV OEKADIKWY WnPiwyv dev
gival onuavTika.

= ‘Eva pndevikod TTOU PTTaivel oTo TEAOG onuaivel OTI gival agloTroTa yvwoTo.

Eivalr onuavTiko.
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I
2NUavTIKa ynoia — lNapadsiypaTa

To 0.0075 m €xel 2 onuUAvTIKA ynoia.
= Ta apxIk& undevika gival Jovo deOUEUTIKA BEonc.
= [pAWTE TNV TIUN ME TOV ETTIOTNUOVIKO CUNBOAICHO yIa va YivEl TTIO CAPNG:

7.5 x 103 m yia 2 onuavTikd yneia

To 10.0 m £xel 3 onuavTikG ynoia.
= H utrodiaoToAn PAg divel TTANPOPOPIES YIa TNV ACIOTTIOTIA TS METPNONG.

To 1500 m xapaktnpileTal atré acAgela.
= Xpnoigotroiiote 10 1.5 X 10 m yia 2 onuavTikad yneia.
= Xpnoipotroiote 1o 1.50 X 103 m yia 3 anuavTika wneia.
= Xpnoipotroiote 1o 1.500 x 103 m yia 4 onuavTtikG yneia.
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[Mpdaceic pe onuavTika wneia — MNoAAatTAaciaouog ) diaipeon

Ortav TToANaTTAacIAleTe 1) DlaIPEiTE TTOAAEC TTOOOTNTEC, TO TTARBOC TWV ONUAVTIKWY

Wneiwv oTnV TEAIKN aTtTavTnon €ivail idio Ye To TTARB0C TWV GNUAVTIKWY Wneiwv
OTO MEYEBOG TTOU £XEI TA AIlYOTEPQ ONUAVTIKA Wn®ia.

Mapddeiyua: 25.57 m x 2.45 m = 62.6 m?

= To 2.45 m trepiopilel TO ATTOTEAEOUA OTA 3 ONUAVTIKA Ynia.
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[Mpdceic ye onuavTika wneia — Npodéobeon N agaipeon

Katd tnv TpdoBeon i Tnv agaipeon, 1o TTARB0C Twv dEKAdIKWY YnPiwv OTO
QATTOTEAECUA TTPETTEI VA I00UTAI E TO MIKPOTEPO TTARB0C dEKADIKWV WNPiwv
OTTOIOUBNATTIOTE OPOU TOU aBpoiouartog i TNG dIaPopPAC.

Mapadeypa: 135cm + 3.25cm =138 cm

= To 135 cm TrEpIOPICEl TO ATTOTEAECUA OTN OEKADIKNA TIUN TWV HOVADWV.
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[MpAgeIC ye onUAVTIKA wneia — 2uvoyn

O kavévag yia Tnv TTPOoOE0N Kal TV aPaipeon ival OIAPOPETIKOS ATTO TOV
Kavova yia Tov TTOAAATTAQCIao WO Kal T dlaipearn.

2NV TTPAoBeoN Kal oTNV agaipeon, TTPETTEI va AapBAavoupe utrown 1o mARn6o¢
TWV OEKADIKWY WnPiwv.

21OV TTOAAaTTAQCIaoud Kal oTn diaipeon, TTPETTEI va AauBdavoupe uttown TO
mAROGOC TWV CNUAVTIKWVY WYneiwv.
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2. TPOyyuAoTroinon

To TeAeuTaio wn@io TTou PEVEI augAveTal KATA 1 av TO TEAEUTAIO WNQPIo TTOU PEUVEI
gival yeyaAuTepPO atro 5.

To TeAeuTaio wngio TTou pEvel Oev METABAAAETAI, av TO TEAEUTAIO WN@Pio TTOU
PEUYEI €ival NIKPOTEPO ATTO 5.

Av TO TEAEUTQIO WNPio TTOU QEUYEI €ival i00 PE 5, TO YNPIO TTOU PEVEI TTPETTEI VA
OTPOYYUAOTTOINBEI OTOV TTANCIECTEPO APTIO APIOPO.

MTTOPEITE VA ATTOPUYETE TN CUCCWPEUCT OQAANATWY avaBAAAovVTag TN
OTPOYYUAOTTOINON MEXP!I VO EXETE TO TEAIKO QTTOTEAEC Q.

Eival xpoipo va BpiokeTe TNV TTARPN AUoN TTpwTa 0€ aAYEBPIKA HOopPPn Kal va
QAVTIKABIOTATE APIOUNTIKES TIMEG OTA OUPBOAA OTnV TEAIKN TTApAOTACH.

= ‘Eto1 Ba atro@uyeTe TN OUXVA XPHon TNG apiBuopnXavig kai Ba
EAQXIOTOTTOINOETE TIGC OTPOYYUAOTTOINCEIC.

~ » CENGAGE
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[MpoBiuara — AOKAOEIG

ExkppdoTe Ta akdAouBa peyEBn XpNOINOTTOIVTAG AvTioTOIXa TTPOBEuaTa TTou
divovtail otov llivaka M1.4.

(a) 3 x10“4m
(B)5x 10°s
(y) 72 x 102 g.

~ . CENGAGE
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I
MeTaTtpoTrr) yjovadwv — AOKNOEIC

1. OpBoywvio olkd1TedO £xel TTAATOC 75.0 ft Kl prikog 125 ft. Bpeite T0 epBaddv
TOU O€ TETPAYWVIKA YETPA.

Auon
To euPaddv A Tou OIKOTTEDOU €ival TO YIVOUEVO TTAATOC x PAKOG: A = (75.0 ft)x(125 ft)
Opwg, 1 ft =0.304 8 m, €TTONEVWG

=22.86m

75.0 ft:75.0ft(0'3048 mj

=38.1m

125 ft=125 ft[o'3048 mj

ETTopévwg, To eUPadOV o€ TETPAYWVIKA YETPA Eival

A=(22.86 m) x (38.1 m) = 871 m? (divoupe TO ATTOTEAEOMO YE 3 GI‘]UG\{_TIK(E ELM@J(E
“ Learning"



MeTaTtpoTrr) yovadwv — ACKNOEIC (ouvéxeia)

2. ZUPTTAYEC KOUMATI OAUBOoU €xel pala 23.94 g kai oyko 2.10 cm3,
YT1roAoyioTe TNV TTUKVOTNTA TOU JOAURBOOU o€ povadeg Sl (XIAIOypapua ava
KUBIKO WETPO)

AUon - m_ 23.94¢

=NV " 2.10cm?
 23.94x10°kg
©2.10x(1072m)?
 23.94x107%kg
~ 2.10x10°°m?®

H tTukvoTnTa €ival

ATTO TO aTTOTEAEOUA TNG dIAIPEONC KPATAUE JOVO 3 onNUAVTIKA wnoia (yiarTi ;),

. , k
omdre, ypdgoups  p=11.4x10° —%
m
~. CENGAGE
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[MpdaceIc ye onuaAvTIKA wneia — AOKNOEIC (ouvéxeia)

3. léoa onuavTikad yneia €Xouv ol TTapakaTtw apibuoi; (a) 78.9 + 0.2 (B) 3.788
x 109 (y) 2.46 x 10 kai (8) 0.005 3

4. OpBoywvia TTAaka £xel unkog (21.3 = 0.2)cm kai TAarog (9.8 = 0.1)cm.
YT1roAoyioTe 10 euPadOvV TNG TTAGKAG AauBavovTtag utroywn Kal TNV aBeBaidtnra.

Auon

A =(21.3+£0.2)cm x (9.8 £0.1) cm
=(21.3cm £ 0.9%) x (9.8 cm £ 1.0%)
= 208.74 cm?+ 1.9%
= (209 £+ 4) cm?

»~ +» CENGAGE
Evétnta M1.6 i~ Learning"



I
[MpdaceIc pe onuavTIKA wneia — AOKNOEIC (OUVEXEIQ)

5. ExteAéoTE TIC €ENGC APIBUNTIKES TTPACEIGC:
(a) To dBpoiopa Twv peTpriocwy 756, 37.2, 0.83 kai 2
(B) 10 yIvopevo 0.003 2 x 356.3
(y) To yivépevo5.620 x .

TEANOZ
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